



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1555A/26.09.2017

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE**

A/GPMN/nr. 141/26.09.2017

ÎNTREBARE SCRISĂ

adresată Domnului Ministru al Educației Naționale LIVIU MARIAN POP

Obiectul întrebării scrise: Modul în care Domnul Ministru al Educației Naționale răspunde exigențelor Primului-ministru

Stimate Domnule Ministru,

Regret că trebuie să vă adresez această întrebare în mod public. Am cunoscut câteva exemple de receptivitate și sollicitudine din partea Domniei Voastre, când ați deblocat ori ați promis că deblocați disfuncții create fie de reglementările excesive și contradictorii ale Ministerului Educației Naționale, fie de indolența, incompetența sau reaua-credință a unor funcționari. Dar tocmai aceasta este problema: de ce trebuie să se ajungă la Ministru pentru chestiuni care ar trebui să fie rezolvate fluent și cu promptitudine, conform legilor în vigoare și politicii țării ?

Săptămâna trecută, Domnul Prim-ministru MIHAI TUDOSE v-a atenționat în ședința de Guvern, pe Dumneavoastră și pe Ministrul Sănătății, să terminați odată cu moliciunea și îngăduința față de comportamentul profesional al unor subordonați care perpetuează de ani și ani

de zile aceleași grave curențe din activitatea celor două ministere, cum ar fi - exemplifica Domnul Prim-ministru - problema vaccinurilor sau - în cazul Ministerului pe care îl conduceți - problema blocajelor de început de an școlar. În termeni plastici, Șeful Guvernului chiar vă întreba (citez din memorie): *vă e teamă că merg în justiție ? Să meargă în justiție !*

Știți bine Domnule Ministru că pot oferi exemple de asemenea situații. Când am ajuns la Dumneavoastră le-ați rezolvat ori ați promis că le rezolvați. Dar cu cei care au încurcat și încurcă în continuare mersul treburilor în învățământ, încalcă prin faptele lor drepturile constituționale și supun, an de an, imaginea Ministerului și a politicii statului în domeniul educației unei impresii generale deplorabile, ce ați întreprins ?

În acest context, readuc în discuție două dintre exemplele grave pe care bine le cunoașteți:

1. La data de 10 august a.c., cu adresa nr.1092, vă semnalam situația revoltătoare creată prin fapta cuiva din Minister care a consemnat în oferta publică de achiziții numărul ridicul de 25 de exemplare de manuale pentru copii ucraineni de clasa a cincea, în loc de numărul real de 500 exemplare. Eroarea, sau greșeala, cum vreți s-o numiți, a determinat, previzibil, îndepărtarea interesului editorilor și netipărirea manualelor. Mi s-a răspuns ambiguu cu adresa nr.1684/17.08.2017 a Cabinetului Secretarului General, răspuns pe care l-ați mai îndreptat printr-o convorbire telefonică pentru care Vă mulțumesc, chiar dacă problema respectivă nu este nici acum soluționată, pendulând între comisiile redundante aferente Ministerului. Anul școlar a început, noi așteptăm, dar întrebarea pe care o repet public este: cine e persoana vinovată de măslierea grosolană a documentelor licitației și ce măsuri ferme ați luat împotriva ei ?

2. La data de 6 octombrie 2016 (acum aproape un an !) I.S.J. Caraș-Severin a solicitat Direcției Minorității din M.E.N. aprobarea studierii în limba maternă de către un grup de elevi din Caransebeș. La data de 19 ianuarie 2017, acea solicitare a fost completată cu cea privind crearea a două grupe de studiu în limba ucraineană la Școala Gimnazială nr.7 Reșița. La data de 18 septembrie 2017 situația celor două solicitări, ca și a altora similare privind minoritatea sârbă, respectiv croată, încă nu era stabilită. S-a revenit cu adresa I.S.J. nr.15368/18.09.2017.

Am șansa să cunosc, Stimate Domnule Ministru, că sunteți preocupat de identificarea răspunderilor personale și de luarea în timp util, a măsurilor privind resursele umane. Aveți susținerea mea, înțelegând împreună că trebuie răspuns tranșant la prea gravele întrebări:

Unde se blochează asemenea lucrări ? Cine se face vinovat în mod direct de încălcarea dreptului la învățătură al copiilor respectivi, de crearea de nemulțumiri în rândul părinților, de

discreditarea principiilor statului român în domeniile educației și politicii naționale ? Ce măsuri disciplinar-administrative ați dispus?

În conformitate cu dispozițiile **art.197 alin.(2)** din Regulamentul Camerei Deputaților, aștept răspuns formulat scris și oral.

Cu deosebit respect,

Deputat NICOLAE MIROSLAV PETREȚCHI

